

LA TARDE

Año XXVI

Diario republicano

Número 7.053

DIRECTOR:

J. LÓPEZ BARNÉS

REDACCIÓN: AVENIDA DE LA ESTACIÓN

Lorca, Jueves 25 Octubre 1934



No arrincone su receptor miniatura por su defectuoso funcionamiento, porque tenga alguna avería o porque están sus válvulas fundidas.

Entréguelo a cualquiera de los Representantes Oficiales Philips y, funcionando o no, le abonarán por él 100 pesetas, facilitándole a cambio un novísimo receptor Philips a «Superinductancia» 834 para ondas cortas y largas, con el que podrá Vd. disfrutar de la radio con absoluta seguridad, con un gasto ínfimo de corriente y lejos del temor de que el receptor deje de funcionar o se fundan sus válvulas.

Es un producto Philips y está garantizado.



PHILIPS, A "SUPERINDUCTANCIA"

ONDAS CORTAS Y LARGAS

Representación oficial: Ferreteria de Segura Canalejas 31
Teléfono 153 R.—LORCA. VENTA A PLAZOS

Camino adelante

Caray con el romántico!

Y saltó otro *Berrugo* a la arena cuando menos lo pensábamos, Alomar. Don Gabriel Alomar, viene blasonando de republicanismo desde hace muchos años. En nuestro concepto, don Gabriel era un republicano pulcro, un republicano de los llamados históricos, y por lo tanto, románticos. O lo que es igual, idealista, de gran corazón, de exquisita sensibilidad y austero en grado sumo. ¡Qué simpático nos ha sido durante muchos años don Gabriel Alomar!

Desengaños que lleva uno cuando menos los espera.

Cuando se celebraron las elecciones a Cortes Constituyentes, entre aquella morralla socialera y republicana de nuevo cuño que formó la minoría del *Berrugo* y del *Triguero*, puesto que muchos de aquellos diputados habían militado con Cierva primero y con Primo de Rivera después, sin perjuicio

de pasar hoy por republicanos de abolengo, en aquellas elecciones, don Gabriel salió elegido y nos alegramos. Pero en las Cortes don Gabriel no abrió la boca para perorar.

Empezó el gobierno del *Berrugo* a mostrar su austeridad desarrollando el enchufismo y D. Gabriel se encontró de la noche a la mañana convertido nada menos que en embajador de España en Roma, sin ir a Roma. Porque es el caso, que don Gabriel tardó meses y meses y meses en ir a tomar posesión.

La Prensa le sacudió un poco el polvo con este motivo. Hubo su poquito de chun gueo y hasta se dijo que el sastre de Don Gabriel era el causante de que éste no fuera a Roma, porque no le había hecho el uniforme.

Cuando el enchufismo empezó a despedir hedor repugnante y apestaban los Cordeiros, y los Lucio y los Mui-

BANCO HISPANO-AMERICANO

CAJA de AHORROS

Imposiciones 3 1/2 por 100 anual

Tipo máximo autorizado por el Consejo Superior Bancario.

Dr. Angel Martín Fernández

Profesor del Instituto Rubio, del Dispensario Antituberculoso de la Trinidad, Jefe de la Sección de Otorrinolaringología de la Cruz Roja.

Especialista en Enfermedades de Garganta-Nariz-Oídos

Consulta de 10ª a 1

Plaza de Chacón, 16 y 18

Teléfono 2013

MURCIA

ño y demás hombres socialeros y republicanos sobre todo izquierdistas, nuestro pulcro, austero y romántico don Gabriel figuró entre la lista de los enchufados de mayor categoría. Resultaba, pues, que al hombre austero le habían metido tres enchufes en la barriguita equivalentes a un puñado de duros mensuales, puesto que embajador en Roma y con residencia en Madrid cobraba su gran sueldo como si en Roma estuviera. Catedrático en el Instituto de Palma de Mallorca, cobraba otro sueldo sin ir al Instituto. Y, diputado a Cortes, cobraba mil del ala mensuales, sin ir al Congreso.

Cambió el disco. El equipo de Casas Viejas fué lanzado del Poder al poderoso impulso de la opinión. Don Gabriel no dijo pio, pero cátense ustedes ahora a don Gabriel

BANCO INTERNACIONAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO

BUCNAS

DE

CAJA

DE AHORROS

—

Intereses anuales

al 3 y 1/2 por 100

rompiendo el silencio para llorar la desgracia de sus queridos amigos los separatistas catalanes y demás *beneméritos* directores de la azaña—sin hache, cajista—de Barcelona, Oviedo y demás pueblos de Cataluña y Asturias... Y nosotros asombrados antes y más asombrados ahora, tenemos que confesar nuestro desengaño y reirnos de la austeridad y del republicanismo romántico de don Gabriel Alomar.

JUAN DEL PUEBLO

“Diario de Madrid”

En breve aparecerá en la capital de la República, «Diario de Madrid», periódico nacional republicano e independiente, bajo la dirección del prestigioso periodista asturiano Don Fernando Vela, que hasta hace unas semanas ha venido desempeñando la dirección de «El Sol».

«Diario de Madrid», estará al servicio de España y de su Estado... Combatirá los extremismos... No dividir a los ciudadanos... Solidaridad y reconstrucción... Dejar trabajar, dejar producir... Una reforma profunda con gradación y sin sobresalto.

Entre la redacción y colaboradores del nuevo diario madrileño figuran prestigiosas firmas del desaparecido diario «Luz».

Esperamos impacientes la aparición del nuevo diario de la mañana.

Camilo Jesús Sánchez
Practicante

Calle de Abenhalaj, n.º 7 Lorca

El Jurado mixto de Prensa de Murcia

SU CONSTITUCION

En la «Gaceta» del día 21 del actual se ha publicado la siguiente disposición del Ministerio del Trabajo:

«Ilmo. Sr.: Visto el resultado de las elecciones verificadas para la designación de los Vocales que han de integrar el Jurado mixto de Prensa (Patronos y Periodistas), de Murcia.

Este Ministerio ha dispuesto que el mencionado Jurado mixto quede constituido de la manera siguiente:

Vocales patronos efectivos: D. José Alcaraz Franco, D. Ricardo Serna Alba y D. Pedro Sánchez Barba.

Vocales patronos suplentes: D. José Ortega Lorca, D. Juan López Barnés y D. Baltasar Blanco Valdivieso.

Vocales obreros efectivos: D. Andrés Bolain Molina, D. Emilio Sánchez García y D. Raimundo de los Reyes García.

Vocales obreros suplentes: D. Ramiro Pinazo Faixá, D. Angel Vergel Cadenas y D. Federico García Izquierdo.

Lo que digo a V. I. para su conocimiento y efectos. Madrid, 18 de Octubre de 1934.—*Anguera de Sojo*.—Sr. Director general de Trabajo.»

RASGOS BIOGRÁFICOS

Ramón y Cajal

Como ayer anunciamos, esta tarde a las 6 tendrá lugar en nuestro Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza, la velada necrológica a la memoria del ilustre sabio, recientemente fallecido, D. Santiago Ramón y Cajal.

A continuación publicamos varios rasgos salientes de su vida.

El premio Nobel

En octubre de 1905, el Instituto Caro ino de Estocolmo, encargado de discernir el Premio Nobel en el campo de la Medicina y Fisiología, adjudicó esta distinción, que aparte de la honra importaba una cantidad en metálico equivalente a 115 mil pesetas, a Ramón y Cajal.

En diciembre hubo de asistir Cajal en Estocolmo a la ceremonia de entrega del premio, y cumpliendo con el Reglamento de la Institución, hubo de dar una lección en la que reunió su labor de investigador. De vuelta a España, Moret, jefe del partido liberal, persuadió a Cajal de que aceptara la cartera de Instrucción Pública en el próximo Gobierno. Aunque Cajal, ante la promesa de una reforma de la instrucción, se rindió a